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ПОВНОВАЖЕННЯ ОРгАНІВ МІСЦЕВОгО САМОВРЯДУВАННЯ  
З ПИТАНЬ РЕКЛАМИ

У статті проаналізовано повноваження органів місцевого самоврядування з питань 
реклами. Висвітлено поняття місцевого самоврядування, його основні риси, систему, а також 
розглянуто повноваження органів місцевого самоврядування щодо видачі дозволів на 
розміщення зовнішньої реклами, їх переоформлення, видачі дублікатів, внесення змін, 
продовження строків їх дії, анулювання, а також здійснення контролю за розміщенням такої 
реклами. Акцентовано увагу на проблемах притягнення до відповідальності осіб за 
порушення правил благоустрою населених пунктів та здійснення демонтажу спеціальних 
конструкцій, що розміщуються без дозвільної документації. Запропоновано активніше 
залучати іноземний досвід щодо розвитку органів громадського контролю в системі 
регулювання рекламної діяльності.

Ключові слова: місцеве самоврядування, органи місцевого самоврядування, повнова-
ження, реклама.

В статье проанализированы полномочия органов местного самоуправления по вопросам 
рекламы. Освещены понятие местного самоуправления, его основные черты, система, а так-
же рассмотрены полномочия органов местного самоуправления по выдаче разрешений на 
размещение наружной рекламы, их переоформлению, выдаче дубликатов, внесению изме-
нений, продлению сроков их действия, аннулированию, а также осуществлению контроля 
за размещением такой рекламы. Акцентировано внимание на проблемах привлечения к от-
ветственности лиц за нарушение правил благоустройства населенных пунктов и осущест-
вление демонтажа специальных конструкций, размещаемых без разрешительной докумен-
тации. Предложено активное привлечение зарубежного опыта по развитию органов 
общественного контроля в системе регулирования рекламной деятельности.

Ключевые слова: местное самоуправление, органы местного самоуправления, полно-
мочия, реклама.

The article analyzes the powers of local governments on advertising. When covering the concept 
of local self-government, its main features, the system, as well as discussed the powers of local au-
thorities to issue permits for placement of outdoor advertising, their renewal, duplicate issuance, 
modification, extension of their period of validity, cancellation and exercise control over the place-
ment of such advertising. The attention to the problems of accountability of persons for violating 
the rules of improvement of human settlements and the dismantling of the special designs to be 
placed without permits. Proposed by the active involvement of foreign experience in the develop-
ment of public oversight bodies in the system of advertising regulation.

Key words: local government, local authorities, powers, and advertising.

Постановка проблеми. Сьогодні 
Україна стоїть на порозі корінних, істо-
ричних змін: децентралізація влади, пе-
редача значної частини повноважень, 
у тому числі фінансових, на місця, тобто 

місцевому самоврядуванню. Але разом 
з тим органи місцевого самоврядування 
мають вирішувати і нагальні проблеми, 
що виражаються у забезпеченні життє-
діяльності певного населеного пункту, 
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розвитку інфраструктури, збереженні 
історичних та культурних пам’яток, роз-
витку туристичного потенціалу, в тому 
числі підтриманні естетичного вигляду 
рідного міста та комфортного рівня жит-
тя в ньому. Величезні зусилля місцевої 
влади зосереджені на забезпеченні благо-
устрою території населеного пункту, 
приведенні його до європейського рівня, 
запозиченні закордонного досвіду та 
впровадженні нових елементів благо-
устрою.

Реклама та спеціальні конструкції, на 
яких вона розміщується, є дуже важли-
вими елементами благоустрою, викону-
ють естетичну функцію, сприяють роз-
витку бізнесу та наповнюють місцевий 
бюджет, у зв’язку з чим вважаємо за не-
обхідне розглянути основні повноважен-
ня органів місцевого самоврядування 
у зазначених правовідносинах.

Мета даної роботи – загальне дослі-
дження й аналіз повноважень органів 
місцевого самоврядування з питань рек-
лами. Для досягнення цієї мети необхід-
но вирішити такі завдання: дати визна-
чення поняття місцевого самоврядуван-
ня, його основних рис; навести систему 
органів місцевого самоврядування за 
законодавством України; визначити 
основні повноваження органів місцевого 
самоврядування з питань реклами.

Об’єктом даного дослідження є вре-
гульовані нормами права суспільні від-
носини у сфері реклами, суб’єктами яких 
є  органи місцевого самоврядування. 
Предметом дослідження є безпосередньо 
повноваження органів місцевого само-
врядування з питань реклами.

Аналіз останніх досліджень. Окре-
мими проблемами регулювання реклам-
ної галузі займалися як представники 
цивільного, господарського права, так 
і науковці-адміністративісти. Вітчизня-
ними авторами, що присвятили увагу ви-
вченню інституту реклами, є: А. Стрель-
ніков, Є. Ромат, Н. Саніахметова, А. Че-
ремнов, О. Курчин, В. Устименко та ін. 
Серед зарубіжних авторів, які займалися 
питаннями реклами, можна виокремити 

таких, як: Ч. Г. Сендинж, В. фрайбур-
гер, К. Ротцолл, Кортленд Л. Бове, Уіл-
льям ф. Аренс та ін. Більшість авторів 
присвячували свою увагу окремим ас-
пектам питання, наприклад державно-
му регулюванню рекламної діяльності, 
порівнянню законодавства України та 
зарубіжних країн у цій сфері, контролю 
за розміщенням певних видів реклами 
тощо.

Виклад основного матеріалу. Перш 
ніж порушити питання повноважень 
органів місцевого самоврядування, не-
обхідно визначити поняття місцевого 
самоврядування, його основні риси та 
систему.

Визначення місцевого самоврядуван-
ня знаходить своє відображення у трьох 
нормативно-правових актах, що мають 
різну юридичну силу: Конституції Укра-
їни, Європейській хартії місцевого само-
врядування та Законі України «Про міс-
цеве самоврядування в Україні».

Відповідно до ст. 140 Конституції 
України місцеве самоврядування є пра-
вом територіальної громади – жителів 
села чи добровільного об’єднання у сіль-
ську громаду жителів кількох сіл, селища 
та міста – самостійно вирішувати питан-
ня місцевого значення в межах Консти-
туції і законів України [1].

У ст. 3 Європейської хартії місце-
вого самоврядування визначено, що 
місцеве самоврядування означає право 
і спроможність органів місцевого само-
врядування в межах закону здійснюва-
ти регулювання та управління суттєвою 
часткою публічних справ під власну від-
повідальність, в інтересах місцевого на-
селення [2].

Закон України «Про місцеве само-
врядування в Україні» встановлює таке 
поняття: місцеве самоврядування в Укра-
їні – це гарантоване державою право та 
реальна здатність територіальної грома-
ди  – жителів села чи добровільного 
об’єднання у сільську громаду жителів 
кількох сіл, селища, міста – самостійно 
або під відповідальність органів та по-
садових осіб місцевого самоврядування 
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вирішувати питання місцевого значення 
в межах Конституції і законів України 
[3].

Визначення місцевого самовряду-
вання у зазначених вище нормативно-
правових актах має певні розбіжності. 
Європейська хартія місцевого само-
врядування вважає суб’єктом місцево-
го самоврядування органи місцевого 
самоврядування, а в Конституції цим 
суб’єктом є насамперед територіальні 
громади. Органи ж місцевого самовря-
дування визначено лише як структури, 
через які громади здійснюють своє право 
[4, с. 419].

Станом на сьогодні серед науковців 
існує досить багато думок щодо поняття 
місцевого самоврядування. Із врахуван-
ням різноманітних поглядів вчених і особ-
ливостей регулювання інституту місце-
вого самоврядування нормами права 
місцеве самоврядування можна виокре-
мити як визнане і гарантоване в Україні 
право і реальна здатність територіальної 
громади безпосередньо або через її орга-
ни і посадові особи, діючи в межах Кон-
ституції і законів України, з використан-
ням певної сукупності форм (видів) те-
риторіальної самоорганізації, власної 
матеріально-фінансової бази самостійно 
регулювати та вирішувати питання міс-
цевого значення.

Щодо основних рис місцевого само-
врядування, то серед них можна відзна-
чити: демократизм, що знаходить своє 
відображення у виборності органів міс-
цевого самоврядування; децентралізація 
його системи; самостійність територі-
альних колективів у вирішенні питань 
місцевого значення; гарантованість міс-
цевого самоврядування в межах Консти-
туції України; піднаглядність і підконт-
рольність [5, с. 24, 26].

Місцеве самоврядування в Україні 
має свою систему. Система місцевого са-
моврядування розуміється як об’єднання 
взаємопов’язаних його суб’єктів і форм 
здійснення місцевого самоврядування, 
через які населення територіальної гро-
мади реалізує надані їй функції і повно-

важення [5, с. 104]. Стаття 5 Закону Укра-
їни «Про місцеве самоврядування 
в Україні» встановлює таку систему міс-
цевого самоврядування: територіальну 
громаду; сільську, селищну, міську раду; 
сільського, селищного, міського голову; 
виконавчі органи сільської, селищної, 
міської ради; старосту; районні та об-
ласні ради, що представляють спільні 
інтереси територіальних громад сіл, се-
лищ, міст; органи самоорганізації насе-
лення. У містах з районним поділом за 
рішенням територіальної громади міста 
або міської ради можуть утворюватися 
районні в місті ради. Районні в містах 
ради утворюють свої виконавчі органи 
та обирають голову ради, який одночас-
но є  і головою її виконавчого коміте - 
ту [3].

Діяльність органів місцевого само-
врядування пов’язана із законотворчими 
процесами в державі; вирішенням що-
денних проблем громадян; територіаль-
ною організацією влади; здійсненням 
державної регіональної політики; питан-
нями національної безпеки держави; ін-
шими проблемами [6, с. 9]. Важливою 
сферою діяльності органів місцевого са-
моврядування є  вирішення питань, 
пов’язаних з виробництвом, розповсю-
дженням та споживанням реклами на 
території певного населеного пункту.

Прийнятий Закон України «Про рек-
ламу» [7] став основою державного регу-
лювання рекламної діяльності, визначив 
головні принципи рекламної діяльності 
в Україні, органи, які здійснюють конт-
роль за дотриманням законодавства про 
рекламу, відповідальність за порушення 
цього законодавства та мав сприяти ре-
гулюванню правових відносин, що ви-
никають у процесі створення, поширен-
ня й одержання реклами [8, с. 269].

Аналіз положень зазначеного вище 
Закону дає можливість зробити висновок, 
що органи місцевого самоврядування ма-
ють право регулювати відносини, що ви-
никають у зв’язку з розміщенням зовніш-
ньої реклами у населених пунктах, а та-
кож надавати дозволи на її розміщення.
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Частиною 1 ст. 16 Закону України 
«Про рекламу» встановлено, що розмі-
щення зовнішньої реклами у населених 
пунктах проводиться на підставі дозво-
лів, що надаються виконавчими органа-
ми сільських, селищних, міських рад, 
в порядку, встановленому цими органа-
ми на підставі типових правил, що за-
тверджуються Кабінетом Міністрів 
України.

Слід зазначити, що для регулювання 
діяльності у сфері розміщення зовніш-
ньої реклами сільські, селищні, міські 
ради можуть створювати відділ, управ-
ління, інший виконавчий орган або по-
кладати відповідні функції на існуючий 
відділ, управління. Таке положення пря-
мо передбачено п. 5 Типових правил роз-
міщення зовнішньої реклами, затвердже-
них Постановою Кабінету Міністрів 
України від 29.12.2003 р. № 2067 (далі за 
текстом – Правила)  [9]. Зазначеними 
Правилами регулюється порядок видачі 
органами місцевого самоврядування до-
зволів на розміщення зовнішньої рекла-
ми, їх переоформлення, видачі дубліка-
тів, внесення змін, продовження строків 
їх дії, анулювання.

Крім того, органи місцевого само-
врядування при регулюванні діяльності 
у сфері розміщення зовнішньої реклами 
приймають у межах повноважень рішен-
ня про встановлення правил розміщення 
зовнішньої реклами на території певного 
населеного пункту, які є обов’язковими 
для виконання.

Пункт 45 зазначених вище Правил 
встановлює контрольні повноваження 
виконавчого органу сільської, селищної, 
міської ради за їх додержанням. Однак 
у процесі регулювання діяльності у сфе-
рі розміщення зовнішньої реклами, 
а саме контролю за законністю її розмі-
щення, уповноважений орган відповід-
ної ради стикається з певною колізією, 
оскільки ч. 1 ст. 26 Закону України «Про 
рекламу» встановлено вичерпний пере-
лік органів, що здійснюють контроль за 
дотриманням законодавства про рекла-
му, а саме: центральний орган виконавчої 

влади, що реалізує державну політику 
у сфері державного контролю за додер-
жанням законодавства про захист прав 
споживачів; Антимонопольний комітет 
України; Національна рада України з пи-
тань телебачення і радіомовлення; цен-
тральний орган виконавчої влади, що 
реалізує державну фінансову політику; 
Національна комісія з цінних паперів та 
фондового ринку; центральний орган 
виконавчої влади, що реалізує державну 
політику у сферах будівництва, архітек-
тури; центральний орган виконавчої вла-
ди, що реалізує державну політику з пи-
тань державного нагляду та контролю за 
дотриманням законодавства про зайня-
тість населення.

Слід зауважити, що абз. 2 ст. 29 За-
кону України «Про рекламу» надає право 
об’єднанням громадян, об’єднанням під-
приємств у галузі реклами звертатися 
до органів виконавчої влади та органів 
місцевого самоврядування з питань по-
рушення законодавства про рекламу.

Як убачається з вищезазначеного 
переліку, серед органів, що здійснюють 
контроль у сфері розміщення реклами, 
органів місцевого самоврядування не 
визначено, відповідних повноважень, 
наприклад, щодо захисту прав та інте-
ресів громадян, підприємств не надано. 
Такі положення Закону не узгоджують-
ся з прямим посиланням іншої норми 
Закону та підзаконного нормативно-
правового акта щодо здійснення конт-
рольних повноважень у сфері реклами 
органами місцевого самоврядування та 
викликає складнощі під час правозасто-
сування.

Ще одним дуже важливим, але до-
сить дискусійним є питання здійснення 
демонтажу спеціальних конструкцій зов-
нішньої реклами, що розміщуються з по-
рушенням вимог чинного законодавства 
України.

Закон України «Про рекламу» чітко 
встановлює вимогу щодо отримання до-
кумента дозвільного характеру для роз-
міщення зовнішньої реклами на терито-
рії певного населеного пункту. Однак 
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станом на сьогодні отримало масового 
поширення розміщення рекламних кон-
струкцій без відповідної дозвільної до-
кументації, чим наноситься шкода май-
ну, правам та інтересам членів територі-
альної громади тощо. Вирішення цієї 
непростої проблеми фактично покладе-
но на органи місцевого самоврядування.

Виникає логічне питання – яким чи-
ном здійснити захист прав територіаль-
ної громади: шляхом звернення до суду 
або шляхом розробки дієвого механізму 
боротьби з правопорушниками? Право 
звернення до суду гарантовано на рівні 
Конституції України, але така процедура 
є досить тривалою та фінансово витрат-
ною.

На сьогодні низкою органів місцево-
го самоврядування вживаються заходи 
щодо захисту прав територіальної гро-
мади шляхом здійснення примусового 
демонтажу рекламних конструкцій, що 
розміщені на території населених пунк-
тів із відвертим нехтуванням вимог За-
кону України «Про рекламу». Цей меха-
нізм на практиці є дуже дієвим. Вітчиз-
няна судова практика визнає такий 
механізм незаконним, а дії органів міс-
цевого самоврядування такими, що вчи-
нені з перевищенням визначеного зако-
нодавством обсягу компетенції.

Проте для вирішення цього складно-
го та неоднозначного питання необхідно 
звернутися до положень міжнародних 
нормативно-правових актів та законо-
давства зарубіжних країн.

Відповідно до ч. 2 ст. 4 Європей-
ської хартії місцевого самоврядування 
[2] органи місцевого самоврядування 
в межах закону мають повне право віль-
но вирішувати будь-яке питання, яке не 
вилучене зі сфери їхньої компетенції 
і вирішення якого не доручене жодно-
му іншому органу. Вирішення питань 
демонтажу незаконно встановлених ре-
кламних конструкцій не є предметом 
відання будь-якого органу державної 
влади та чітко не вилучене зі сфери пов-
новажень органів місцевого самовря-
дування.

Щодо досвіду зарубіжних країн, то 
необхідно звернути увагу на ст. 9 Закону 
Республіки Білорусь «Про рекламу» [10], 
у якому наголошено на тому, що місцеві 
виконавчі та розпорядчі органи у сфері 
реклами на території відповідних адмі-
ністративно-територіальних одиниць 
у межах своєї компетенції припиняють 
розміщення (поширення) неналежної 
реклами у встановлених законом випад-
ках за допомогою демонтажу засобів зов-
нішньої реклами. Як зазначено у ч. 10 
ст. 19 федерального закону Російської 
федерації «Про рекламу» [11], у разі са-
мовільної установки рекламної кон-
струкції вона підлягає демонтажу на під-
ставі припису органу місцевого само-
врядування муніципального району або 
органу місцевого самоврядування місь-
кого округу, на територіях яких встанов-
лена рекламна конструкція [12, с. 286–
288].

Отже, аналогічного характеру норма 
мала б знайти відображення у вітчизня-
ному законодавстві, наприклад у ст. 16 
Закону України «Про рекламу».

Щодо інших повноважень органів 
місцевого самоврядування, що так чи 
інакше мають відношення до реклами, 
є діяльність у сфері забезпечення благо-
устрою населених пунктів. Тут мова йде 
знову ж про зовнішню рекламу, однак як 
певного елементу благоустрою та з інши-
ми правовими наслідками для суб’єктів 
правовідносин. Такі правовідносини ви-
никають здебільшого в разі порушення 
фізичними та юридичними особами пра-
вил благоустрою певного населеного 
пункту.

Наразі ст. 21 Закону України «Про 
благоустрій населених пунктів» [13] до 
елементів благоустрою відносить, зокре-
ма, обладнання зовнішнього освітлення 
та зовнішньої реклами.

Як уже було зазначено, до компетен-
ції органів місцевого самоврядування 
входить видача у встановленому поряд-
ку дозволів на розміщення зовнішньої 
реклами. Однак, незважаючи на вимоги 
чинних нормативно-правових актів, 
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суб’єкти господарювання розміщують 
рекламні засоби без отримання відпо-
відних документів дозвільного характе-
ру, що зумовлює необхідність місцевій 
владі вживати відповідних заходів реа-
гування.

Станом на сьогодні чинне законодав-
ство України не надає органам місцевого 
самоврядування повноважень щодо при-
тягнення осіб до відповідальності за са-
мовільне розміщення спеціальних кон-
струкцій зовнішньої реклами. Однак 
органи місцевого самоврядування, 
з огляду на надані їм іншими норматив-
но-правовими актами повноваження, усе 
ж таки мають можливість впливати на 
правопорушників, у тому числі і притя-
гувати до адміністративної відповідаль-
ності.

Розглянемо більш детально такий 
механізм на прикладі виконавчих органів 
Харківської міської ради.

Згідно з ч. 1 ст. 10 Закону України 
«Про благоустрій населених пунктів» та 
ч. 1 ст. 26 Закону України «Про місцеве 
самоврядування в Україні» до виключної 
компетенції сільської, селищної, міської 
ради належить встановлення відповідно 
до законодавства правил з питань благо-
устрою території населеного пункту, за-
безпечення в ньому чистоти і порядку, 
торгівлі на ринках, додержання тиші 
в  громадських місцях, за порушення 
яких передбачено адміністративну від-
повідальність.

Як зазначалося раніше, засоби зов-
нішньої реклами (спеціальні конструк-
ції) є одним із елементів благоустрою, а, 
отже, сільська, селищна, міська рада 
в межах наданих повноважень при вста-
новленні правил благоустрою певного 
населеного пункту має право врегулюва-
ти деякі питання розміщення зовнішньої 
реклами.

Так, чинні Правила благоустрою те-
риторії міста Харкова, затверджені рі-
шенням 11 сесії Харківської міської ради 
6 скликання від 16.11.2011 р. № 504/11 
[14], забороняють на об’єктах благо-
устрою, озеленених територіях, фасадах 

об’єктів архітектури тощо самовільно 
встановлювати спеціальні конструкції 
зовнішньої реклами, а також розміщува-
ти зовнішню рекламу без застосування 
спеціальних конструкцій безпосереднім 
нанесенням фарби або плівкових мате-
ріалів, друкованої реклами (листівки, 
об’яви, афіші, агітаційні матеріали) на 
поверхні будинків (у т. ч. на вікнах та 
дверях), споруд, огорож та вуличного 
обладнання, дерев, покриття тротуарів, 
вулиць та доріг.

На жаль, більшість суб’єктів госпо-
дарювання, що розміщують спеціальні 
конструкції зовнішньої реклами на тери-
торії міста Харкова, роблять це із пору-
шенням вимог чинного законодавства 
України про рекламу та діючих Правил 
благоустрою території міста Харкова.

Стаття 152 Кодексу України про ад-
міністративні правопорушення [15] 
встановлює адміністративну відпові-
дальність за порушення державних стан-
дартів, норм і  правил у  сфері благо-
устрою населених пунктів, правил благо-
устрою територій населених пунктів.

З метою недопущення порушен-
ня вимог актів чинного законодавства 
та подальшого притягнення правопо-
рушників до адміністративної відпо-
відальності уповноважені виконавчим 
комітетом ради посадові особи місце-
вого самоврядування, діючи на підставі 
ст. 255 КУпАП, складають протокол про 
адміністративне правопорушення з до-
даванням до нього необхідних фото-, ві-
деоматеріалів, а також показань свідків.

Слід зазначити, що посадові особи 
місцевого самоврядування не мають пра-
ва самостійно розглядати справи та при-
тягувати до адміністративної відпові-
дальності за порушення правил благо-
устрою територій населених пунктів. 
Статтею 214 КУпАП встановлено, що 
адміністративні комісії при виконавчих 
органах сільських, селищних, міських 
рад вирішують усі справи про адміні-
стративні правопорушення, за винятком 
віднесених до відання інших органів (по-
садових осіб). Справи про порушення 
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правил благоустрою населених пунктів, 
відповідно до ст. 218 КУпАП, підвідомчі 
адміністративним комісіям.

Розгляд справи про адміністративне 
правопорушення здійснюється адміні-
стративними комісіями за місцем про-
живання порушника. За результатами 
розгляду справи виноситься постанова 
у справі про адміністративне правопору-
шення.

Більша частина нашої статті була 
присвячена заходам впливу на порушни-
ків законодавства України про рекламу 
та благоустрою населених пунктів. Але 
діяльність державних органів та органів 
місцевого самоврядування повинна бути 
направлена не на покарання, а на ство-
рення сприятливих умов здійснення рек-
ламної діяльності, за яких особи за своїм 
внутрішнім переконанням дотримува-
лися б вимог законодавства. 

Вивчення та аналіз законодавства 
про рекламу зарубіжних країн свідчить 
про суттєву роль органів громадського 
контролю в системі регулювання реклам-
ної діяльності.

Так, важливим суб’єктом управління 
рекламною діяльністю в Естонії висту-
пають громадські організації рекламістів 
та розповсюджувачів реклами, насампе-
ред Естонська асоціація рекламних 
агентств [16, с. 61]. Для британської сис-
теми регулювання рекламної діяльності 
характерна дуже важлива роль, яку віді-
грають громадські організації рекламіс-
тів. Саморегулювання рекламістів у Ве-
ликій Британії набуло такого рівня, що 
переважна більшість порушень реклам-
ного законодавства припиняється саме 
за рішеннями органів громадського 
контролю [17, с. 193]. Система контролю 
рекламної діяльності з боку державної 
виконавчої влади активно працює на 
практиці досить рідко. Головним факто-
ром цього є високий рівень розвитку 
саморегулювання в британській рекламі 
[17, с. 195].

В Україні також створені громадські 
організації рекламістів (Громадська рада 
з реклами, Спілка рекламістів України 

тощо), однак вони ще не дістали певних 
повноважень від рекламного співтовари-
ства.

Таким чином, розвиток та створення 
належних умов для функціонування ор-
ганів громадського контролю в Україні, 
вбудованість цієї системи в загальну 
систему регулювання національної рек-
лами будуть сприяти мінімізації витрат 
ресурсів на контроль за рекламною ді-
яльністю. Активну участь у цьому про-
цесі повинні брати й органи місцевого 
самоврядування.

Висновки. Отже, місцеве самовряду-
вання являє собою визнане і гарантоване 
в Україні право і реальну здатність тери-
торіальної громади безпосередньо або 
через її органи і посадові особи, діючи 
в межах Конституції і законів України, 
з використанням певної сукупності форм 
(видів) територіальної самоорганізації, 
власної матеріально-фінансової бази са-
мостійно регулювати та вирішувати пи-
тання місцевого значення.

До системи органів місцевого само-
врядування входять: територіальна гро-
мада; сільська, селищна, міська рада; 
сільський, селищний, міський голова; 
виконавчі органи сільської, селищної, 
міської ради; староста; районні та облас-
ні ради, що представляють спільні інте-
реси територіальних громад сіл, селищ, 
міст; органи самоорганізації населення. 
У містах з районним поділом за рішен-
ням територіальної громади міста або 
міської ради можуть утворюватися ра-
йонні в місті ради.

Основними повноваженнями орга-
нів місцевого самоврядування з питань 
рек лами є видача у встановленому по-
рядку дозволів на розміщення зовніш-
ньої рек лами, їх переоформлення, ви-
дача дублікатів, внесення змін, продов-
ження строків їх дії, анулювання, 
а також здійснення контролю за розмі-
щенням такої реклами. Однак на сьогод-
ні існує необхідність внесення змін до 
ст. 26 Закону України «Про рекламу», 
доповнивши до переліку органів, що 
здійснюють контроль за дотриманням 
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законодавства України про рекламу, ор-
гани місцевого самоврядування.

Використовуючи механізм притягнен-
ня до адміністративної відповідальності 
за порушення правил благоустрою тери-
торій населених пунктів, органи місцево-
го самоврядування мають цілком реальну 
можливість впливати на поведінку 
суб’єктів господарювання, схиляти їх до 
поваги суспільних інтересів, додержання 
законності та дисципліни в цій сфері.

Щодо здійснення демонтажу реклам-
них конструкцій, які розміщуються з по-
рушенням вимог чинного законодавства 
України про рекламу, вважаємо доціль-
ним внести зміни до ст. 16 Закону Укра-
їни «Про рекламу», доповнивши ч. 1 та-
ким абзацом: «Розміщення зовнішньої 

реклами без дозволу забороняється. 
В разі виявлення зовнішньої реклами, 
яка розміщена без дозволу, вона підлягає 
демонтажу на підставі відповідного рі-
шення виконавчого органу сільської, се-
лищної, міської ради, а поза межами на-
селених пунктів – на підставі відповід-
ного рішення обласної державної ад - 
міністрації в порядку, встановленому 
цими органами на підставі типових пра-
вил, що затверджуються Кабінетом Мі-
ністрів України».

Розвиток органів громадського 
контролю та забезпечення їх ефектив-
ного функціонування дозволять зберегти 
державні та місцеві кошти, а також зни-
зити навантаження на посадових і служ-
бових осіб.
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